
Protokoll 2020-02-19

Kommunfullmäktige

Tid Plats Plats
17:30-20:30 Kunskapens hus, Unden Location  

Övriga
Harry Lundin (kommunchef)
Anna Eriksson (kommunsekreterare)
Madelene Maxe (socialchef) §§1-4
Siw Hagelman (revisor) §§1-16
Elisabet Elestedt (revisor)
Tanja Hougaard (revisor)

Ej tjänstgörande ersättare
Paul Särnholm (C)
Lazarus Kulaba Malingha (S)
Jerry Karjalainen (V)

Beslutande ledamöter
Arne Augustsson (C) (ordförande)
Karina Martinsson (KD) (vice ordförande)
Eva Hermansson (S) (2:e vice ordförande)
Ylva von Schéele (M)
Mbuche Lameck (M)
Frida Eriksson (C)
Nils-Olof Tivemyr (C)
Bo Rudolfsson (KD)
Nea Mustonen (KD)
Thorbjörn Bäckrud (KD)
Anette Schön (KD)
Rolf Johansson (KD)
Bitte Bäckrud (KD)
Birgitta Pettersson (KD)
Ingemar Schön (KD)
Arild Wanche (KD)
Therese Magnusson (S)
Kenth Gustafsson (S)
Christer Johansson (S)
Anna-Liisa Törmänen (S)
Ghuncha Alipor (S)
Ingegerd Magnusson (S)
Clara Ericson (V)
Klas-Göran Vilgren (V)
Sara Pettersson (MP)
Mats Hård (KD)  ersätter Rebecka Schön (KD)
Ruth Rudolfsson (KD)  ersätter Lilian Johansson 
(KD)
Gundega Hallinder (V)  ersätter David Tverling 
(V)
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige
Protokollet innehåller paragraferna §§1-19

Ordförande _________________________________________________________________
Arne Augustsson                                                         

Justerare _________________________________________________________________
Frida Eriksson Kenth Gustafsson

Sekreterare _________________________________________________________________
Anna Eriksson
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige
Laxå kommun ANSLAG/BEVIS
Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag.

Styrelse/Nämnd Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum 2020-02-19

Datum för överklagan 2020-02-20 till och med 2020-03-12

Förvaringsplats för protokollet Kommunkontoret
Underskrift/anslaget av

________________________
Anna Eriksson
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Protokoll 2020-02-19

Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

Ärendelista
§ 1 Upprop
§ 2 Val av justerare
§ 3 Godkännande av dagordning
§ 4 Information om social- och omsorgsnämndens verksamhet
§ 5 Ram för upptagande av rörelsekredit
§ 6 Medgivande om åtgärder 2020 - barn- och utbildningsnämnden
§ 7 Begäran om ökade resurser - Sydnärkes miljönämnd
§ 8 Taxa för livsmedelskontroll
§ 9 Avgifter inom social- och omsorgsnämnden
§ 10 Införande av avgift för dödsboförvaltning
§ 11 Motion - Kommunalt tillgänglighetsråd - svar
§ 12 Motion - Kommunal närvaro i sociala medier - svar
§ 13 Medborgarförslag rörande etablering på Röfors 9:58 - svar
§ 14 Medborgarförslag om tider för 15-timmars barn på förskola - anmälan
§ 15 Medborgarförslag om återvinningsstationen på Öfwerströmsgatan  - anmälan
§ 16 Medborgarförslag om bostäder för 60+ i Finnerödja - anmälan
§ 17 Interpellation om schemaförändringar för vård- och omsorgspersonal

§ 18 Interpellation till kommunstyrelsens ordförande om undersköterskornas 
schemaläggning

§ 19 Motion - Fördelning av extra välfärdspengar - anmälan
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 1 - Upprop

Efter förrättat upprop antecknas 28 ledamöter som närvarande.

Paragrafen är justerad
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 2 - Val av justerare

Till justerare utses Frida Eriksson (C) och Kenth Gustafsson (S).

Justering sker den 20 februari 2020, klockan 13.00.

Paragrafen är justerad
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 3 - Godkännande av dagordning

Förslag till dagordning godkänns efter följande ändring:

Punkt 17 behandlas före punkt 16.

Tillägg punkt 19

Motion - Fördelning av extra välfärdspengar - anmälan
Dnr KS 2020-63

Paragrafen är justerad
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 4 - Information om social- och omsorgsnämndens 
verksamhet

Socialchef Madelene Maxe informerar om social- och omsorgsnämndens verksamhet.

Förslag till beslut
Beslut

Informationen är delgiven.

Paragrafen är justerad
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 5 – Ram för upptagande av rörelsekredit Dnr KS 2020-14

I finanspolicyn antagen av kommunfullmäktige står det att kommunfullmäktige ska besluta 
om en ram för rörelsekrediter i samband med fastställande av årsbudget. Någon sådan ram 
är inte tagen i samband med fastställande av årsbudget på flera år varför en sådan behöver 
beslutas. I finanspolicyn står även att ekonomichefen kan ta upp en rörelsekredit, med en 
löptid upptill 360 dagar, inom den ram kommunfullmäktige fastställt.

Beslutsunderlag
 Kommunstyrelsen §18 Ram för rörelsekrediter
 Tjänsteskrivelse - Ram för rörelsekrediter

Beslut

Ram för rörelsekrediter uppgående till 20 mnkr fastställs.

Paragrafen är justerad

Sida 9 av 32



Protokoll 2020-02-19

Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 6 – Medgivande om åtgärder 2020 - barn- och 
utbildningsnämnden Dnr KS 2019-80

Årets antagna driftsbudget baserar sig på oktober månads skatteprognos gjord i modellen 
från Sveriges Kommuner och Regioner (SKR). Den prognosen baserade sig på ett uppskattat 
invånarantal på 5 620 invånare. Det har kommit en ny skatteprognos i december som även 
den är gjord i modellen från SKR. Denna beräkning baserar sig på det faktiska invånarantalet 
per 1 november 2019 vilket blev 5 685 invånare vilket är 65 invånare mer. Det högre 
invånarantalet innebär att skatteintäkter och generella statsbidrag och utjämning för Laxå 
kommun blir 3 923 tkr högre än beräknat förutsatt att alla antaganden om skattekraft i 
landet stämmer.

Barn- och utbildningsnämnden redovisar ett underskott i upprättad detaljerad budget i 
förhållande till tilldelad ram med 8 225 tkr. I upprättad budget har barn- och 
utbildningsnämnden inte räknat med att erhålla bidraget från Skolverket benämnt likvärdig 
skola på grund av att man i inte uppfyller kostnadsvillkoret. Regelverket för att erhålla 
likvärdig skola har i början av år 2020 ändrats. Detta innebär med all sannolikhet att barn- 
och utbildningsnämnden har möjlighet att erhålla detta bidrag. Barn- och 
utbildningsnämnden har i och med denna förändring i regelverket möjlighet att erhålla 
bidraget vilket innebär att underskottet minskar till 4 240 tkr. Barn- och utbildningsnämnden 
kommer att gå igenom villkoren för bidragen under våren för att försöka fastslå om man 
kommer att erhålla bidraget.

För att barn- och utbildningsnämnden ska kunna arbeta med fokus på sin pedagogiska 
verksamhet föreslås att den uppräkning som fler antal invånare innebar för Laxå kommun år 
2020 tillfälligt används för att täcka underskottet hos barn- och utbildningsnämnden. Det 
innebär ingen utökning av ramen utan en acceptans med att arbeta vidare under år 2020 
utifrån den lagda budgeten.

Nämnden måste fortsätta med att arbeta med kostnadsmedvetandet och ha det i åtanke i 
verksamheten. Resultatet i kommunen är fortfarande ansträngt och en förutsättning för att 
man når uppsatt resultatmål är att reserven för politiska prioriteringar inte används och att 
nämnderna klarar de budgetar med de underskott mot ram som är budgeterade och att 
prognosen för skatteintäkter och generella bidrag inte försämras.
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige
Yrkande

Bo Rudolfsson (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Beslutsunderlag
 Kommunstyrelsen § 19 Medgivande om åtgärder 2020 - barn- och utbildningsnämnden
 Tjänsteskrivelse - Underskott barn- och utbildningsnämnden i förhållande till tilldelad ram

Beslut

Kommunfullmäktige beslutar att ge en acceptans till att barn- och utbildningsnämndens 
underskott i förhållande till tilldelad driftsram för år 2020 täcks av de prognostiserade ökade 
skatteintäkterna och de generella statsbidragen som härrör från ett bättre utfall i 
befolkningssiffran den 1 november uppgående till cirka 3,9 mnkr. Detta sker utan att 
nämndens driftsram utökas.

Att barn- och utbildningsnämnden kan arbeta vidare med, att undersöka möjligheten till om 
de kommer att erhålla bidraget likvärdig skola för år 2020, under våren 2020.

Utifrån ovanstående förutsättningar behöver inte barn- och utbildningsnämnden arbeta med 
ytterligare nedskärningar för att komma inom erhållen driftsram under år 2020.
Barn- och utbildningsnämnden måste fortsätta med att arbeta med kostnadsmedvetandet 
och ha det i åtanke i verksamheten.

Paragrafen är justerad
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 7 – Begäran om ökade resurser - Sydnärkes miljönämnd 
Dnr KS 2019-319

Sydnärkes miljönämnd har äskat på en utökad ram för att anställa ytterligare en tjänsteman 
på 75%. Miljönämnden ser behovet av resursförstärkning inom förorenade områden. 
Äskandet har skett efter det att budgetprocessen för år 2020 är avslutad. I lagd budget finns 
inget utrymme för den ökade kostnaden.

Beslutsunderlag
 Kommunstyrelsen § 20 Begäran om ökade resurser - Sydnärkes miljönämnd
 Tjänsteskrivelse - Begäran om ökade resurser - Sydnärkes miljönämnd
 Sydnärkes miljönämnd § 37  Begäran om ökade resurser

Beslut

Begäran från Sydnärkes miljönämnd om utökat driftbidrag från kommunerna med
487 500 kronor avseende ytterligare en tjänst för hanteringen av förorenade massor avslås. 
Kommunfullmäktige har redan tagit beslut om budgeten för år 2020.

Paragrafen är justerad
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 8 – Taxa för livsmedelskontroll Dnr KS 2019-325

Taxan för livsmedelskontroll behöver revideras beroende på ändrad lagstiftning, en ny
EU-förordning träder i kraft den 14 december 2019. Förordningen inför ett antal nya 
begrepp som ersätter begrepp i den nuvarande taxan. Den nya taxan ger möjligheten att ta 
ut de avgifter som finns hanterade i nu gällande taxa. Timtaxan påverkas inte av detta 
beslut. Timtaxan för 2020 uppräknas med index till 1 085 kr.

Beslutsunderlag
 Kommunstyrelsen § 21 Taxa för livsmedelskontroll
 Sydnärkes miljönämnd § 39 Taxa för livsmedelskontroll
 Förslag till livsmedelstaxa

Beslut

Redovisat förslag till ny taxa för kontroll och prövning 
inom livsmedelslagstiftningens område fastställs.

Den nya taxan gäller från 1 mars 2020

Paragrafen är justerad
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 9 – Avgifter inom social- och omsorgsnämnden Dnr KS 
2019-322

Enligt kommunfullmäktiges beslut den 11 maj 2005, § 34, får social- och 
omsorgsnämnden årligen justera avgifterna för måltider och så kallade á-priser inom social- 
och omsorgsnämndens område, med hänsyn till förändringar i kommunens självkostnad.

Social- och omsorgsnämnden föreslår att avgifter tas ut för ytterligare tjänster och har tagit 
fram förslag för dessa områden samt nivån på taxa.

Nya avgifter tillkommer från och med år 2020 enligt tidigare beslut i nämnden under 
hösten 2019. Syftet är att täcka social- och omsorgsnämndens verkliga kostnader för 
respektive avgift. De nya avgifterna är:
• Avgift för hembesök av arbetsterapeut
• Avgift för utprovning, förskrivning och hämtning av hjälpmedel
• Avgift för bedömning och intyg för bostadsanpassning
• Avgift för boendestöd (enligt Socialtjänstlagen)
• Avgift för riktad dagverksamhet
• Egenavgift för borttappad/trasig larmknapp
• Egenavgift för ej återlämnad larmenhet

Yrkanden

Anette Schön (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Therese Magnusson (S) och Clara Ericson (V) och yrkar avslag till förslaget om nya avgifter.

Ylva von Scheele (M) yrkar bifall till egenavgift för ej återlämnad larmenhet. Ylva von Scheele 
(M) yrkar avslag till övriga förslag till nya avgifter.

Sara Pettersson (MP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige
Propositionsordning

Ordförande finner att det finns bifallsyrkande till hela förslaget från Anette Schön (KD) och 
Sara Pettersson (MP) samt bifallsyrkande från Ylva von Scheele (M) till egenavgift för ej 
återlämnad larmenhet. Ordförande finner att det finns avslagsyrkanden till hela förslaget 
från Therese Magnusson (S) och Clara Ericson (V) samt avslagsyrkande från Ylva von Scheele 
(M) på: Avgift för hembesök av arbetsterapeut, Avgift för utprovning, förskrivning och 
hämtning av hjälpmedel, Avgift för bedömning och intyg för bostadsanpassning, Avgift för 
boendestöd (enligt Socialtjänstlagen), Avgift för riktad dagverksamhet, Egenavgift för 
borttappad/trasig larmknapp. Ordförande delar upp förslagen genom att först pröva de 6 
första avgifterna och sedan det 7:e.

Ordförande ställer förslaget om bifall till införande av avgift för Avgift för hembesök av 
arbetsterapeut, Avgift för utprovning, förskrivning och hämtning av hjälpmedel, Avgift för 
bedömning och intyg för bostadsanpassning, Avgift för boendestöd (enligt Socialtjänstlagen), 
Avgift för riktad dagverksamhet, Egenavgift för borttappad/trasig larmknapp mot 
avslagsyrkandet och finner att kommunfullmäktige bifallit förslaget.

Votering

Votering begärs. De som röstar bifall till kommunstyrelsens förslag röstar ja och de som 
röstar avslag röstar nej.  Voteringen utfaller med 16 ja-röster, 10 nej-röster och 2 avstår. 
Omröstningsprotokollet biläggs protokollet.

Ordförande ställer förslaget om bifall till införande av egenavgift för ej återlämnad 
larmenhet mot avslagsyrkandet och finner att kommunfullmäktige bifaller förslaget.
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige
 

Beslutsunderlag
 Kommunstyrelsen §22 Avgifter inom social- och omsorgsnämnden
 Social- och omsorgsnämnden § 137 Avgifter inom SON 2020
 Tjänsteskrivelse SON - Avgifter inom SON 2020
 Förslag till taxor och avgifter 2020

Beslut

De helt nya avgifterna för 2020 fastställs. 

Social- och omsorgsnämnden får delegation på uppräkning av de nya avgifterna på samma 
sätt som nämnden har delegation att årligen justera de övriga avgifterna, med hänsyn till 
förändringar i kommunens självkostnad.

De nya taxorna gäller från den 1 mars 2020.

Införandet av avgift för boendestöd utvärderas i slutet av 2020 och redovisas för att ny 
prövning ska kunna göras.

Paragrafen är justerad
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Voteringslista

Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2020-02-19

Voteringslista: §9
Ärende: Avgifter inom social- och omsorgsnämnden,  KS 2019-322

Voteringslist(or)
Votering punkt 9

Ledamot Ja Nej Avstår
Arne Augustsson (C), ordförande X
Karina Martinsson (KD), vice ordförande X
Eva Hermansson (S), 2:e vice ordförande X
Ylva von Schéele (M), ledamot X
Mbuche Lameck (M), ledamot X
Frida Eriksson (C), ledamot X
Nils-Olof Tivemyr (C), ledamot X
Bo Rudolfsson (KD), ledamot X
Nea Mustonen (KD), ledamot X
Thorbjörn Bäckrud (KD), ledamot X
Anette Schön (KD), ledamot X
Rolf Johansson (KD), ledamot X
Bitte Bäckrud (KD), ledamot X
Birgitta Pettersson (KD), ledamot X
Ingemar Schön (KD), ledamot X
Arild Wanche (KD), ledamot X
Therese Magnusson (S), ledamot X
Kenth Gustafsson (S), ledamot X
Christer Johansson (S), ledamot X
Anna-Liisa Törmänen (S), ledamot X
Ghuncha Alipor (S), ledamot X
Ingegerd Magnusson (S), ledamot X
Clara Ericson (V), ledamot X
Klas-Göran Vilgren (V), ledamot X
Sara Pettersson (MP), ledamot X
Mats Hård (KD), ersättare X
Ruth Rudolfsson (KD), ersättare X
Gundega Hallinder (V), ersättare X
Resultat 16 10 2
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 10 – Införande av avgift för dödsboförvaltning Dnr KS 2019-
326

Vid alla dödsfall ska en boutredning ske i syfte att avveckla den avlidnes hem och 
egendom. Om behörig dödsbodelägare saknas är det, enligt 18 kapitlet 2 § ärvdabalken, 
socialtjänsten som är ansvarig för att förvalta dödsboet provisoriskt, till dess att 
dödsbodelägare spårats och underrättats. Utgångspunkten är att socialtjänstens förvaltning 
ska vara så kortvarig som möjligt. Tillfällig dödsboförvaltning kan i vissa fall vara mycket 
tidskrävande, och i många fall ska kontakter tas med myndigheter, fordringsägare och 
fastighetsägare.

Nämnden har möjlighet att ta ut ersättning för denna typ av verksamhet. En lämplig nivå 
på ersättningen är 0,8 % av prisbasbeloppet per timme. Timtaxan justeras årligen i 
samband med att riksdagen beslutar om gällande prisbasbelopp. Nivån ligger i linje med vad 
andra kommuner har beslutat att debitera för motsvarande insats.

Yrkanden

Anette Schön (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Therese Magnusson (S) och Ylva von Scheele (M) yrkar avslag till förslaget.

Sara Pettersson (MP)  och Clara Ericson (V) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Propositionsordning

Ordförande finner att det finns bifallsyrkande från Anette Schön (KD), Sara Pettersson (MP) 
och Clara Ericson (V) och avslagsyrkande från Therese Magnusson (S) och Ylva von Scheele 
(M). Ordförande ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige beslutar 
enligt kommunstyrelsens förslag.
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige
 

Beslutsunderlag
 Kommunstyrelsen §23 Införande av avgift för dödsboförvaltning
 Social- och omsorgsnämnden § 142 Införande av avgift för dödsboförvaltning
 Tjänsteskrivelse SON - Avgift för dödsboförvaltning
 Förslag till avgift för dödsboförvaltning

Beslut

Social- och omsorgsnämnden får ta ut 0,8 % av prisbasbeloppet per timme i avgift vid 
tillfällig dödsboförvaltning.

Avgiften föreslås gälla från 1 mars 2020.

Paragrafen är justerad
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 11 – Motion - Kommunalt tillgänglighetsråd - svar Dnr KS 
2019-97

Vänsterpartiet har i en motion föreslagit att ett tillgänglighetsråd för dialog mellan 
kommunen och organisationer för personer med funktionsnedsättningar upprättas i Laxå 
kommun. Ärendet behandlades av kommunstyrelsen hösten 2019 och man 
kommunstyrelsen beslutade att återremittera ärendet för ytterligare utredning.

Kommunchefen har i samråd med tjänstemän på kommunstyrelseförvaltningen diskuterat 
ärendet och kommit fram till samma ställningstagande som redogjordes för i den 
tjänsteskrivelse som behandlades hösten 2019.

Med anledning av ovan föreslås att motionen avslås.

Yrkanden

Bo Rudolfsson (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag.

Clara Ericson (V) yrkar bifall till motionen.

Bo Rudolfsson (KD) föreslår att ett tillägg till förslaget till beslut, att kommunstyrelsen får i 
uppdrag att  regelbundet anordna öppna träffar med personer med funktionsvariationer.

Klas-Göran Vilgren (V) och Therese Magnusson (S) yrkar bifall till motionen.

Propositionsordning

Ordförande finner att det finns bifallsyrkande till kommunstyrelsens förslag från Bo 
Rudolfsson (KD)  och bifallsyrkande till motionen från Clara Ericson (V), Klas.-Göran Vilgren 
(V) och Therese Magnusson (S). Därutöver finns ett tilläggsyrkande från Bo Rudolfsson (KD). 
Ordförande ställer kommunstyrelsens förslag mot bifallsyrkandet till motionen mot varandra 
och finner att kommunfullmäktige besluta enligt kommunstyrelsens förslag.
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige
Votering

Votering begärs. De som röstar bifall till kommunstyrelsens förslag röstar ja och de som 
röstar bifall till motionen röstar nej.  Voteringen utfaller med 17 ja-röster, 9 nej-röster och 2 
avstår. Omröstningsprotokollet biläggs protokollet.

Ordförande ställer frågan om tilläggsförslaget  antas och finner att kommunfullmäktige 
beslutar så.

Beslutsunderlag
 Kommunstyrelsen §24 Motion - Kommunalt tillgänglighetsråd - svar
 Tjänsteskrivelse - Kommunalt tillgänglighetsråd
 Motion - Kommunalt tillgänglighetsråd

Beslut

Motionen avslås.

Kommunstyrelsen får i uppdrag att  regelbundet anordna öppna träffar med personer med 
funktionsvariationer.

Paragrafen är justerad
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Voteringslista

Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2020-02-19

Voteringslista: §11
Ärende: Motion - Kommunalt tillgänglighetsråd - svar,  KS 2019-97

Voteringslist(or)
Votering p 11

Ledamot Ja Nej Avstår
Arne Augustsson (C), ordförande X
Karina Martinsson (KD), vice ordförande X
Eva Hermansson (S), 2:e vice ordförande X
Ylva von Schéele (M), ledamot X
Mbuche Lameck (M), ledamot X
Frida Eriksson (C), ledamot X
Nils-Olof Tivemyr (C), ledamot X
Bo Rudolfsson (KD), ledamot X
Nea Mustonen (KD), ledamot X
Thorbjörn Bäckrud (KD), ledamot X
Anette Schön (KD), ledamot X
Rolf Johansson (KD), ledamot X
Bitte Bäckrud (KD), ledamot X
Birgitta Pettersson (KD), ledamot X
Ingemar Schön (KD), ledamot X
Arild Wanche (KD), ledamot X
Therese Magnusson (S), ledamot X
Kenth Gustafsson (S), ledamot X
Christer Johansson (S), ledamot X
Anna-Liisa Törmänen (S), ledamot X
Ghuncha Alipor (S), ledamot X
Ingegerd Magnusson (S), ledamot X
Clara Ericson (V), ledamot X
Klas-Göran Vilgren (V), ledamot X
Sara Pettersson (MP), ledamot X
Mats Hård (KD), ersättare X
Ruth Rudolfsson (KD), ersättare X
Gundega Hallinder (V), ersättare X
Resultat 17 9 2
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 12 – Motion - Kommunal närvaro i sociala medier - svar Dnr 
KS 2019-261

Det har inkommit en motion om kommunal närvaro i sociala medier med yrkandet att Laxå 
kommun upprättar riktlinjer för kommunens närvaro i sociala medier, skapar en officiell 
närvaro i sociala medier för spridning av kommunala nyheter och information samt börjar 
använda sig av sociala medier som ett sätt för kommunens invånare att komma i kontakt 
med kommunen. Som det mycket riktigt påpekas i motionen använder många kommuner 
sociala medier.

Laxå kommun har med sina begränsade resurser löst det genom att använda Facebook Vårt 
Laxå respektive Laxå Näringsliv. Biblioteket har en officiell Facebook-sida för att informera 
och skapa dialog med invånarna. Vidare använder vi Facebook för en dialog med de olika 
utvecklingsgrupperna. Troligen använder flera enheter, som till exempel förskolor sociala 
medier som ett sätt att kommunicera med föräldrar. Det finns en Facebook-sida för 
Kommunfesten, en sida Allaktivitetshuset Laxå och en sida som heter Trygg Ekonomi i Laxå 
kommun. Det kan finnas fler sidor som skapats av tjänstemän respektive politiker. Det finns 
ett flertal privata sidor som skulle kunna missuppfattas som kommunens; Laxås anslagstavla, 
På gång i Laxå kommun och Like Laxå. Sidan Laxå kommun är troligen en sida som är 
automatiskt genererad av Facebook.

Det finns alltså mycket goda skäl för kommunen att etablera officiell närvaro i sociala medier 
med en huvudsida samt förändra kommunikationen enligt motionen. Våra grannkommuner 
har minst en kommunikatör som dagligen arbetar med sociala medier och uppdaterar 
webbplatser. Laxå kommun har i nuläget inte ekonomi för att anställa en eller flera 
kommunikatörer för att föra en dialog med invånare. För att det ska vara möjligt för Laxå 
kommun att ta steget fullt ut med sociala medier bör receptionen kunna ha en bevakning 
under kontorstid för att kunna besvara frågor om gatuskötsel, snöröjning, öppettider med 
mera.

Laxå kommun har en policy för sociala medier.
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige
Yrkanden

Bo Rudolfsson (KD) , Clara Ericson (V) och Sara Pettersson (MP) yrkar bifall till 
kommunstyrelsens förslag.

Beslutsunderlag
 Kommunstyrelsen §25 Motion - Kommunal närvaro i sociala medier - svar
 Tjänsteskrivelse - Kommunal närvaro i sociala medier
 Motion - Kommunal närvaro i sociala medier

Beslut

Motionen bifalls.

Paragrafen är justerad
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 13 – Medborgarförslag rörande etablering på Röfors 9:58 - 
svar Dnr KS 2019-283

I det inkomna medborgarförslaget begärs att kommunen ska säga nej till en ansökan om 
marklov med syfte att hindra företagets verksamhet samt ”att kommunen ej fattar beslut i 
annan instans än fullmäktige innan fullmäktige tagit ställning till detta medborgarförslag”.

När det gäller det senare har kommunfullmäktige beslutat att delegera ärendet till 
kommunstyrelsen som sin tur delegerat till tjänsteman enligt sedvanlig delegationsordning.

Det är Plan- och bygglagens bestämmelser som styr över om marklov inom detaljplanerat 
område ska beviljas eller inte. Utanför detaljplanerat område eller där det saknas särskilda 
områdesbestämmelser krävs generellt sätt inget marklov. Däremot kan tillstånd krävas från 
myndigheter och/eller förvaltningar. Markarbeten kan i vissa fall kräva en ansökan om 
strandskyddsdispens som kommunen fattar beslut om enligt sex särskilda skäl i Miljöbalken. 
Kommunens beslut prövas därefter av Länsstyrelsen. När det gäller Laxå Bruks 
Miljöåtervinning AB så är det Sydnärkes Byggförvaltning och Sydnärkes Miljöförvaltning som 
prövar verksamheten utifrån Plan-och bygglagen respektive Miljöbalken.

20 § i Plan- och bygglagen: ”Ansökningar om bygglov, rivningslov, marklov och 
förhandsbesked prövas av byggnadsnämnden.”

Det finns således inte laglig grund till att kommunstyrelsen, eller kommunfullmäktige, i Laxå 
kommun ska behandla Laxå Bruks Miljöåtervinning ABs ansökan om marklov.

Ajournering

Mötet ajourneras kl. 18.57-19.06 och återupptas utan nytt upprop.

Yrkanden

Bo Rudolfsson (KD) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

Ylva von Scheele (M) yrkar på återremiss. 
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige
Propositionsordning

Ordförande finner att det finns ett bifallsyrkande till kommunstyrelsens förslag samt ett 
återremissyrkande. Ordförande ställer frågan om ärendet ska avgöras idag mot förslaget om 
ärendet ska återemitteras. Och finner att kommunfullmäktige beslutar att ärendet ska 
avgöras idag. Ordförande ställer frågan om kommunstyrelsens förslag till beslut ska antas 
och finner att kommunfullmäktige beslutar så.

Beslutsunderlag
 Kommunstyrelsen §26 Medborgarförslag rörande etablering på Röfors - 9:58 - svar
 Tjänsteskrivelse - Medborgarförslag rörande etablering på Röfors 9:58
 Medborgarförslag rörande etablering på Röfors 9:58
 Yttrande till fullmäktige angående medborgarförslag Röfors 9:58

Beslut

Medborgarförslaget är besvarat.

Paragrafen är justerad
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 14 – Medborgarförslag om tider för 15-timmars barn på 
förskola - anmälan Dnr KS 2020-11

Medborgare har lämnat in medborgarförslag om förskoletider för 15-timmarsbarn.

Beslutsunderlag
 Medborgarförslag om tider för 15-timmars barn på förskola

Beslut

Medborgarförslaget överlämnas till barn- och utbildningsnämnden för beslut.

Paragrafen är justerad
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 15 – Medborgarförslag om återvinningsstationen på 
Öfwerströmsgatan  - anmälan Dnr KS 2020-40

Medborgare har lämnat in medborgarförslag om ändring av placering av 
återvinningsstationen vid Öfwerströmsgatan.

Beslutsunderlag
 Medborgarförslag om återvinningsstationen på Öfwerströmsgatan

Beslut

Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beslut.

Paragrafen är justerad
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 16 – Medborgarförslag om bostäder för 60+ i Finnerödja - 
anmälan Dnr KS 2020-52

Medborgare har lämnat in medborgarförslag om bostäder för 60+ i Finnerödja.

Beslutsunderlag
 Medborgarförslag om bostäder för 60+ i Finnerödja

Beslut

Medborgarförslaget överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Paragrafen är justerad
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 17 – Interpellation om schemaförändringar för vård- och 
omsorgspersonal Dnr KS 2020-39

Clara Ericson (V) har lämnat en interpellation om schemaförändringar för vård- och 
omsorgspersonalen. Interpellationen är ställd till social- och omsorgsnämndens ordförande 
Anette Schön (KD).

Ett skriftligt interpellationssvar finns redovisat från Anette Schön (KD).

Beslutsunderlag
 Interpellation om schemaförändringar för vård- och omsorgspersonal
 Interpellationssvar - Schemaförändringar för vård- och omsorgspersonal

Beslut

Interpellationen är besvarad.

Paragrafen är justerad
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 18 – Interpellation till kommunstyrelsens ordförande om 
undersköterskornas schemaläggning Dnr KS 2020-53

Ylva von Scheele (M) har lämnat en interpellation om schemaförändringar för 
undersköterskorna. Interpellationen är ställd till kommunstyrelsens ordförande Bo 
Rudolfsson (KD).

Ett skriftligt interpellationssvar finns redovisat från Bo Rudolfsson (KD).

Beslutsunderlag
 Interpellation till kommunstyrelsens ordförande om undersköterskornas schemaläggning
 Interpellationssvar - Undersköterskornas schemaförändring

Beslut

Interpellationen är besvarad.

Paragrafen är justerad
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Justerare signatur Utdragsbestyrkande 

Kommunfullmäktige

§ 19 – Motion - Fördelning av extra välfärdspengar - anmälan 
Dnr KS 2020-63

Clara Ericson (V) har lämnat in en motion om fördelning av extra välfärdspengar.

Beslutsunderlag
 Motion - Fördelning av extra välfärdspengar

Beslut

Motionen överlämnas till kommunstyrelsen för beredning.

Paragrafen är justerad
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